

购物自带环保袋、上下班绿色出行、家电换成节能款……

市民生活点滴践行低碳理念

6月5日是世界环境日，记者在社区采访发现，有越来越多的人坚持从自身做起，争做绿色生活方式的践行者。生活中，人们购物自带环保袋、上下班绿色出行、家电换成节能款……这些看似不起眼的小事，串起了绿色生活，也说明“绿色低碳，人人有责，也人人可为。”

① 常用环保袋

“要袋子吗？”“不用，我自己带了，谢谢。”在五一路美特好超市的收银台，市民李艮花掏出一个环保袋，将商品装进去。这位75岁的老人，出门总会随身携带环保袋。在她的影响下，家人也纷纷效仿。

6月3日，西华苑东社区围绕六五环境日举办宣传活动，向居民发放了美观、耐用的环保购物袋。活动现场，网格员侯梓萌随机询问了20位居民，其中大部分人表示，知道塑料袋难以降解，平时生活中尽量少用，并且家中常备环保购物袋。

在一些年轻人眼中，设计个性的环保袋，已然成为一种潮流单品。“我有好几个帆布购物袋，可以折叠装在口袋里，轻便不占空间，而且图案设计很潮。”25岁的刘梅说：“用这种袋子购物，美观又环保，何乐而不为呢？”

本报讯（记者 齐向真 通讯员 赵玲）6月5日是世界环境日。为营造文明、和谐、有序、畅通的交通环境，6月4日，太原公交四公司志愿者走上站台，倡导市民和旅客做文明的交通参与者，践行绿色出行理念。

33岁的杨经纬，住在汾河外滩小区。早上，他从家出发，骑着刚入手的山地自行车，沿着滨河自行车道一路向南，半小时后到达单位所在的华润大厦。家门口就是滨河西路，他此前一直开车通勤，为了避开早高峰，总是7时就出门。晚上6时

② 出门少开车

下班，路上常堵车，看着一长串车尾灯，他无奈地说：“感觉血压都高了。”

今年4月份，滨体社区组织了一场骑行活动，宣传绿色出行。杨经纬也加入其中，骑车时听着鸟叫，闻着花香，心情很好，他萌生了骑行上下班的想法。他

算了一下，早晚来回，开车20多公里，一个月至少800元油费。骑行既减小了开销，还能锻炼身体。

记者采访发现，随着绿色理念的不断普及和城市基础设施的完善，越来越多的人有意识地选择健康环保的出行方式，主动给城市交通和环境减负。

③ 家电也减排

最近，前进路南社区网格员齐新萍在煤气化小西区入户时，发现好几户居民都给家里换了新电器，包括空调、冰箱等，原因都是“旧的耗电，新款节能，还能享受以旧换新补贴。”

65岁的李大娘将家中用了7年的单开门冰箱换成了一台节能的双开门式冰箱，“3000元的冰箱，到手只需要2300元左右

右。制冷效果好，还省电。”看着新冰箱，她满心欢喜。

72岁的陈大爷，看着女儿买来的新空调很满意。“一台空调开10个小时耗电还不到2千瓦时，性价比高。”女儿说，老空调太费电，老人嫌贵不让多开。这款新空调标注为一级能效，更节能。老人一听超低耗电，立马动心。

我市一家电器卖场的销售人

员介绍，越来越多的市民更换家电时，不仅关心基本性能，更关心是否节能，家电消费正在由“能用”向“更好用、更低碳”转型。

这些行为习惯，都是环境保护的有益之举。如今，有越来越多的人从身边小事做起，将好习惯融入日常，绿色低碳的生活方式正逐渐成为潮流。

记者 李涛

志愿者街头宣传绿色出行

“请拿好这份文明礼让斑马线倡议书，过马路请走斑马线，按照信号灯指示快速通行。”当天上午10时许，在胜利街公交站点，志愿者手持宣传资料向过往市民乘客普及交通安全知识，并且加大对电动自行车、共享单车

车、公交车、行人等文明出行的宣传。

与此同时，文明交通劝导行动也在进行中。在漪汾街桃园北路口，志愿者在疏导交通的同时，对机动车和非机动车闯红灯、不礼让行人、行人过马路玩手机、乱穿马路嬉戏打闹、骑电动自行车不

佩戴头盔等不文明交通行为进行劝导和教育，营造了良好的道路交通环境。

“我们呼吁市民优先选择乘坐公交车等绿色环保的公共交通工具，或选择步行、骑自行车等健康低碳的方式出行。”现场志愿者表示。



毕业生支摊售卖旧物品

本报讯（记者 李涛 文/摄）6月3日，太原理工大学迎西校区的校园内，不少毕业生支起了小摊，将带不走的学习、生活用品低价出售给学弟学妹，让旧物焕发新生。热闹的场景，宣告着又一年毕业季的到来。

毕业生们沿着道路两旁有序地摆起地摊，开启了一场特别的“交易盛会”。有用过的课本、写满笔记的作业本、各种专业书籍，也有脸盆、台灯、手机壳、充电宝、键盘等，各种旧物应有尽有。每一件物品，都承载着四年的生活记忆。

来“淘宝”的，不仅有学弟学妹，还有学校周边的居民。“孩子们用的东西都很仔细，而且价格便宜，特意

过来逛一逛。”市民刘志英买了漂亮的发卡、实用的收纳盒。

“书和学习资料太多，留给有缘的学弟学妹们，希望这些宝贝能陪伴新主人度过美好的大学生活。”毕业生小杜的摊位上都是书，引来不少人挑选。他说，记得自己刚入校时，也从学长手中买了好几样物品。转眼自己也毕业了，心中感慨万千。

此类“跳蚤市场”，最近也出现在其他高校。毕业生们地毯一铺，板凳一摆，出售自己多余的物品。“这几天，我低价处理了大部分物品，可以‘轻装’离校了。”一位摆摊的同学说，马上将告别校园，踏入社会，迎接人生新的挑战。

市属公园端午假期火爆迎客

本报讯（记者 刘晓亮）6月4日，市园林局发布消息，端午节假期，我市市属公园共接待游客175.32万人次，与2024年107.9万人次相比，大幅增加67.42万人次，同比增长62.48%。接待游客人次前六位的公园分别是：汾河景区63.6万人次、晋阳湖公园22.94万人次、迎泽公园20.97万人次、双塔公园8万人次、古城公园7.78万人次。此外太原植物园4.87万人次、太原动物园4.82万人次。

节日期间，汾河景区举办的2025年中国龙舟公开赛（山西·太原站）暨太原汾河龙舟公开赛，吸引了大量游

客来到河畔观赛，感受端午的激情与欢乐；迎泽公园、文瀛公园、学府公园举办的月季花展、名人书画展及端午祈福活动等，兼具文化底蕴与趣味性，深受游客欢迎；太原动物园的“玩转动物园”科普活动让小朋友跟随科普老师近距离观察动物，了解它们的生活习性，感受大自然的奇妙；太原植物园全新开放的萤火虫主题展馆让游客近距离、沉浸式感受萤火虫环绕的浪漫奇境……

节日期间，全市各公园运行平稳有序、安全稳定，为游客营造了安心、舒心的游览环境。

两座桥梁完成伸缩缝更换

本报讯（记者 任晓明）6月3日，从市城管局市政建管中心了解到，为确保桥梁设施运行安全和市民出行安全，该中心市政桥梁管理所完成了胜利桥、南中环西中环互通立交桥伸缩缝更换作业。

桥梁经长期运行，受车辆荷载、温度变化、雨水侵蚀等影响，桥梁伸缩缝材料会逐渐老化、磨损，失去伸缩功能，影响桥梁结构安全和行车安全，甚至造成安全事故。为此，桥梁伸缩缝病害必须及时维修处置。

为避免白天作业造成交通拥堵，

市政桥梁管理所采取错峰施工方式，利用每晚11时至次日6时桥面车流量较少的时段施工，最大限度地减少对市民出行的影响，并设置导向标志、安全锥桶、夜间警示灯等标识，确保施工安全。深夜时分，作业人员身着工作服，与施工机械配合，紧锣密鼓地开展维修作业——先凿除破损混凝土，取出损坏的伸缩缝，在清理桥面及沟槽杂物后，用吊装设备将伸缩缝吊放到位，再通过靠尺检验伸缩缝钢轨标高，保证与路面齐平，最后将伸缩缝与梁板钢筋焊接牢固，安装到位。